



### 研讨会相当成功



作者 丁邦文 天津人民出版社

进门之前，守在车上的邝明达交给黄一平一个信封。黄一平捏捏觉得不厚实，神色就有些迟疑。邝明达小声说，是欧元。

不一会儿，方教授就将冯开岭的大作看完，只用朱笔修改了几处标点和文字。黄一平取走稿件时，随手丢下那个装着欧元的信封，名曰审稿费。方教授也不谦让，说稿子刊登的事你们自己负责，推荐给龚书记和组织研讨会的事我来办。

离开N大学，黄一平又和邝明达赶到《理论动态》主编杨副秘书长家，谈了稿子的刊登时间和版面安排。杨副秘书长简单翻看了一篇稿子，听说方教授已经修改认可，就放心地说，那没问题，肯定会在下一期登出来。

杨副秘书长兑现了他的承诺。文章放在头条不说，封面上做了醒目导读，杂志扉页的《本期推介》里也进行了重点介绍，称之为“本刊多年未见的扛鼎之作”，“建议全省党员干部特别是广大领导干部拨冗一读”。而且，这期刊物特地加印了5000册，在原先主要发行到单位的基础上，重点增发给省级机关、省辖市的一些主要领导。

杂志发行当天，冯开岭就接到好多电话，其中既有省级机关的熟人和老同事，也有在各地任职的党校同学，大家对这篇文章从立意到内容都给予了很高评价。

省委领导那边的反响也出奇地好，冯开岭兴奋不已。他带着黄一平、邝明达赶往省城，订下宴席，请来方教授、杨副秘书长，既是当面表示感谢，又是直接听取情况介绍，同时顺便商量召开专题研讨会的有关事宜。

晚上，方教授与杨副秘书长如约而至。“没想到龚书记会看得那样认真、仔细！”方教授迫不及待地介绍起他和龚书记

记通电话的情况。

原来，本期《理论前沿》杂志由杨副秘书长亲自送到龚书记桌上，并马上告诉了方教授。方教授一个电话打过去，着重加以推荐，并约定时间再电话交流读后感。

“龚书记怎么评价？”黄一平着急地问。

“什么评价？告诉你，一通批评！”方教授一脸严肃，眼神里却是抑制不住的得意。

据方教授透露，当晚，他又跟龚书记通了电话。龚书记已经认真读了冯开岭的文章，就其中的一些问题与方教授进行了商榷，还对文章中的几个小观点进行了点评，认为有的可以再深化，有的则需要理论上寻求进一步支撑。

“龚书记居然一口气讲了20分钟，还说有时间再坐下来慢慢探讨。”方教授伸出两根手指，晃了晃。

冯开岭的嘴早已咧得收不拢，他举杯与方教授、杨副秘书长用力一碰，一饮而尽。

于是，下面的议题便归到开研讨会上，冯副市长当场全权委托给方教授和杨副秘书长。

5天后，冯开岭《保持城市特色，彰显城市个性，以建设文化大省的宏大气势统领城市规划和建设》专题研讨会在省城隆重举行。

研讨会以省社科联、N大哲学系、《理论前沿》杂志社的名义联合主办，明达集团负责全部费用。研讨会的实际张罗人则是黄一平。方教授手下那几个博士生得益于在老师身边时有见习的机会，对这样的活动驾轻就熟，会议的主要事务基本由他们办理，黄一平只负责开支钱款，及时入账即可。

按照博士生们的安排，先邀请了新闻媒体的记者。离研讨会只剩下两天时间，博士生们才开始邀请参加会议并且要在会上发言的专家、学者。龚书记不可能参加这样一个小型研讨会，可也发下话来：“既然研讨，就认真坐下来解决点实际问题，真正为推动文化大省建设做点实事。”

研讨会由杨副秘书长主持。方教授作主旨报告，其余专家、学者则分别依照分工发言。

第二天，阳城很多人都从省里的报纸、电视、电台里获悉了研讨会的事，大家这才知道，冯开岭的那篇文章竟然得到省委龚书记的高度评价，在省理论学术界也引起很大的轰动。

文章发表及专题研讨会的效果，远远超出了冯开岭的预期。

### 妙计设套



我到强新明所在的那个监狱去了，结果，接待我的狱警一听要采访强新明，就说人家不肯接受采访。

我一听，就知道吃人家“药”了，一时真是连揍钱编辑的念头都有！稍稍定神，我问这位狱警朋友，是否可以让这个犯人改变主意，接受我的采访，哪怕马马虎虎谈几句也是好的，好让我回去交差呀。

狱警说可以试试。工作做下来的结果是：强新明仍然不想接受采访。

这时，中队长正好进办公室，听说此事后，问我采访与否对我有什么影响，我说影响倒没有什么，只是有些不好意思，遂把大闸蟹之事说了说。这个中队长就说，小马（接待我的那个狱警），你去把强新明叫来。

一会儿，只听门外一声“报告”，进来了一个五短身材、国字脸、浓眉大眼的犯人，这就是强新明了。

中队长对强新明说，听说你不愿意接受人家的采访，是不是？强新明飞快地扫了我一眼，目光转向中队长，镇定地说：“我作为一个犯人，如果法律允许我行使这样的权利，我想行使。”

“没有问题，你可以行使。给你介绍一下，这位不是记者，是一位业余作者，坐了三四个小时的车大老远赶来采访你。他得知你不愿意接受采访，深觉惋惜，但他跟我们一样，充分尊重你的合法选择。不过，他已经答应给报纸提供稿件，空手回去可能不大好交差，因此，我想了一个既不违反你不接受采访的意愿，又能满足他交稿愿望的折中办法，就是你可以把不接受采访的原因跟他说说，这样，你其实并没有接受采访，只不过说了说理由，而他把你的理由写了一篇稿件，也就可以交差了。”

强新明感觉有些意外，望着中队长目瞪口呆，过了片刻，才迟迟疑地点了头。

其实，他只要肯跟我面对面坐着聊天，就意味着可以采访。强新明倒腾古董在行，在这方面却是外行，三下两下就让中队长套住了。但是，我不是记者，对此也是外行，想着说话要算数，就没有开口问他什么，只是等着他开口。

强新明先开口，看我的目光中透着一种轻视：“你想采访我？你对古玩这一行知道多少？你手里玩过古玩吗？”

我一下子愣住了，绝对没有想到一个犯人竟然用这种语气跟我说话。但我承认他说得无道理，一个对古玩什么都不了解的作者，能够写出一篇合格的关于倒卖文物方面的稿子吗？强新明见我目瞪口呆的样子，



作者 郑微微

神情中就透出了一分得意。这惹恼了我，我不假思索地脱口而出：“早在1966年，我已经开始玩古玩玩了。”

“哦！”强新明大吃一惊，一双眼睛定定地望着我，“你玩过什么古玩？玉器，陶器，瓷器，青铜器，金银器，木漆器，竹木牙角器，字画，铭刻碑帖，石雕雕刻，织绣，符节玺印，文房用具，版本？”

这番话说得很顺口，语速有点快，但吐字很清晰，保证可以让人听得清楚，这就是倒腾型古玩客的一个重要特征和专业标准了。

至于强新明所说的古董种类，我当时听着还真是有点迷糊，比如“符节”，比如“版本”，比如既然有了“木漆器”中的木器，为什么又要把木器列入“竹木牙角器”一类？这次采访结束后，我专门找了资料，这才弄清楚：所谓“符节”，应该分“符”和“节”两种。符，是古代中央政府（朝廷）专门用于传达命令、调动部队的一种特殊的凭证，形式和质地多种多样。符通常分为左右两半部分，右半符留在京师，左半符颁发给屯驻在外的部队。中央政府需要发兵时，派遣使者带上右半符前往，部队长官将右半符和左半符验合，确认无误，部队即按使者传达的命令行动。因此，符又被人们称为“兵符”。

再说“节”，那是古时候出入水陆关卡的一种特殊通行证，由政府颁发，用金属、竹、木等不同材料制作。节一般分为好几组，一组放在政府有关部门档案保存，一组颁发给行路的团体或个人，其余若干组分别藏在水陆的重要关卡，以便查验对证……

### 副刊

电话:65233688

看网网 — 看网人的网上家园  
www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团传播网络
- 权威的网络新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍大奖、交朋友、上网校、读电子书、读报看报……以本地化的丰富内容和实用的功能满足您的上网需求
- 每天20万人次的访问量，独具特色的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读客》免费下载，一册在手，凤鸣随听，让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问，随时随地，轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一  
影响力洛阳第一

地址：洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 | 客服热线：0379-65233618